

# AL DOMPOSTALIANO

Publicado por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XIII

Oficinas: Huérfanos, 34

Santiago, lunes 23 de junio de 1941

Teléfono número 1327

N. 4.350

## - Rusia y Alemania en guerra -

### En honor del Sagrado Corazón de Jesús

Con los cultos celebrados ayer en la iglesia de San Agustín, terminó la novena que el Apostolado de la Oración venía dedicando al Santísimo Corazón de Jesús, y que resultaron brillantísimos.

En todas las Misas recibieron la Sagrada Eucaristía numerosísimos fieles y con especialidad en la celebrada a las ocho.

La iglesia se hallaba profusamente iluminada y lo mismo el altar mayor que simulaba un hermoso tapiz tejido con finas y bellísimas flores.

Después de la Misa mayor se expuso el Santísimo, que fué velado hasta las seis de la tarde por los socios y socias del Apostolado de la Oración.

A esa hora y después de rezar el Rosario y cantarse la Estación, ocupó la cátedra sagrada el P. Gil, que como en los demás días de la novena estuvo elocuentísimo.

### LA PROCESIÓN

Momentos antes de salir, llegó el Gobernador civil señor de Aspe y Vaamonde, que había sido invitado para presidir este acto religioso, siendo recibido por las autoridades.

La procesión recorrió el itinerario que el sábado anunciamos, y todas las casas de las calles por donde pasó lucían colgaduras de los colores nacionales.

Rompan filas los batidores y trompetas del Regimiento de Artillería número 28 de guarnición en Santiago, siguiendo los niños de ambos sexos del Hospicio, los de la Escuela de la Inmaculada, las alumnas de los Colegios de Huérfanas y Enseñanza, Escuelas municipales, Juventudes Femeninas de las diversas organizaciones católicas compostelanas, con sus respectivas profesoras y banderas, quienes entonaban estrofas al Divino Corazón.

Seguidamente iban las socias del Apostolado de la Oración y en el centro numerosas niñas vestidas de blanco que en la mañana de ayer recibieron por primera vez el Pan de los ángeles.

Portaba el estandarte del Apostolado de la Oración, el Comandante militar Coronel de Artillería señor Judel, cuyos cordones recogían el Teniente Coronel de Infantería don Leandro Santos González y el Presidente de la Archicofradía del Apóstol Santiago, don Marcelino Blanco de la Peña.

Seguía la preciosísima Imagen del Sagrado Corazón en una carroza adornada con profusión de flores y a la que daban escolta cuatro números de la Guardia civil y Padres Jesuitas de la Residencia de Santiago.

Representaban al Cabildo los canónigos don Claudio Rodríguez García y don Manuel Capón Fernández.

Presidía el clero el párroco de San Miguel don Bernardo Louro. La presidencia oficial estaba integrada por el Gobernador civil señor Aspe Vaamonde, el alcalde accidental don Fermín Zelada, el canónigo Provisor don Eulalio Iriberry, que representaba al señor Arzobispo, el diputado provincial don Manuel García Bieguez, el doctor de la Universidad don Carlos Ruiz del Castillo y el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Luis Legaz Lacambra.

Cerraba este acto religioso la Banda Municipal y dos compañías del Regimiento de Infantería número 71.

Al llegar la procesión a la Plaza del Hospital, el P. Gil leyó ante el microfono un canto a Galicia y a Santiago, al mismo tiempo que elogió su fervor religioso. También Vaamonde leyó la oración de Consagración al S. Corazón de Jesús.

### Central Nacional Sindicalista

#### SINDICATO DE HOSTELERÍA

Todos los sindicatos comprendidos en la matrícula de Cafés, Bares, Hoteles, Restaurantes, Tabernas y Bodegones deberán hacer el

depósito del importe del azúcar que les corresponde para el cupo del mes de agosto, antes del día 24 del actual. Las horas de oficina son de diez a trece y de las dieciséis a las diecinueve.

Se les advierte a los expresados Sindicatos que no habrá nuevo plazo y que de no hacer el depósito durante el tiempo señalado quedarán sin el azúcar de dicho cupo.

El próximo día 27 se procederá al reparto del cupo de julio en el almacén del Sindicato sito en Calvo Sotelo número 9. Para retirarlo presentarán el carnet Sindical y entregarán el recibo del anticipo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Santiago, 21 de junio de 1941.

El Jefe del Sindicato.

### AMAÑECER DE SAN XOAN

A mañina bris rouba todos os arumes da debesa para prefumal a noite ao pitarilla a cabeleira; o ceo pesca no río cós seus anzoles de estrelas; no espello dunha lagoa ólase a lua coqueta.

Os moñiños bailan ledos ao redor dunha fogueira (linguas roxas, a lamber das sômas as carnes pretas; o pintor viño, a pintar fortes cores nas meixelas a estopal-os aturuxos coma foguetes nas festas).

A pastora lua inclínalle o vento ao fato é tras del bótase correndo, mais as ovelliñas fuxeulle con medo, e, polo hourizonte, pérdense tremendo.

Correndo o vento tras delas foi bater contra uns penedos, esquivoun a cachola, fíxon oureando e morreado.

A lua, branca pastora toda a noite anda a chorar polo vicio de Sant-Iago fuxitulle avanza e can; ha de vir seu pai o sol, tenlle medo ao seu rifar e corre, enantes que veña tras do monte a se agachar.

F. M. DELGADO GURRIARAN.

### Universidad de Santiago

#### EXAMEN DE ESTADO

Se convoca a los señores alumnos para efectuar el examen de Estado comprendidos entre los números UNO al CUATROCIENTOS OCHENTA Y DOS (1 al 482), ambos inclusive, para las CUATRO de la tarde del próximo día VEINTIOCHO.

Vendrán provistos de pluma estilográfica o lápiz tinta y diccionario latino.

Santiago 21 de junio de 1941.—

El Director de examen.

### Emisora secreta "L. B. 17" en Capitol

De todas las películas realizadas sobre el tema de espionaje, «Emisora secreta L. B. 17» que mañana martes se estrenó en Capitol, la pantalla de los éxitos, es sin duda la que reúne más motivos de supremacía. Willy Birgel el formidable actor que encarna el principal personaje de «Emisora secreta», en unas recientes declaraciones a la Prensa cinematográfica, confesó que nunca había sentido tan hondamente la vida del personaje como siente el que en esta película representa, pues por sus ideas y convicciones se sentía compenetrado intensamente con él.

La intrigante pregunta ¿Quién es Leuski? fue y es la interrogante de todos los públicos, y en «Emisora secreta L. B. 17» hallarán los cineastas la contestación.

El magnífico y genial director W. Tourjanski es el cerebro creador de la maravillosa película «Emisora secreta L. B. 17», relato verídico de una lucha cruel por la represión y extinción de la hidra anarco-comunista.

Mañana en funciones de gala será su estreno en Capitol, la pantalla de los éxitos.

#### CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de anteayer, resultó premiado el número 26.

ENRIQUETA SILVA DE GUTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libro, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2. Teléfono 1485.

### Proclama de Hitler

Berlin, 22.—El Führer ha dirigido la siguiente proclama al pueblo alemán:

«Nacionalistas socialistas: Después de grandes preocupaciones condenado al silencio desde hace meses, ha llegado el momento de que por fin pueda hablar con toda franqueza. Cuando el día 3 de septiembre de 1939, el Reich alemán recibió la declaración de guerra de Inglaterra, se repitió una vez más, el intento británico de hacer fracasar por medio de una lucha contra la potencia más fuerte en aquel momento, todo principio de consolidación de Europa. Por esta razón es por la que entonces aniquilé a España en una serie de guerras contra Hoíandaa y por lo que más tarde y con ayuda de Europa entera, combatí a Francia. Por esta misma razón también, desde el comienzo de nuestro siglo, Inglaterra empezó a cercar al Reich alemán y en 1913 desencadenó la guerra mundial. En 1918 Alemania sucumbió exclusivamente a consecuencia de su descomposición interior. Las consecuencias fueron terribles. Después de declarar hipócritamente que no se había combatido más que al emperador y a su régimen se comenzó cuando el Ejército alemán había depuesto las armas, a la destrucción metódica del Reich alemán. Mientras la predicción de un hombre de Estado francés de que los veinte millones de soldados alemanes debían ser eliminados, ya por el hambre las enfermedades o la emigración precia realizarse, literalmente, el Movimiento nacional socialista se dispuso a unificar al pueblo alemán que comenzó a si a preparar el resurgimiento del Reich. Este resurgimiento de nuestro pueblo después de los años de sufrimiento se realizó exclusivamente en el orden interior. Alemania no amenazó a Inglaterra. Sin embargo la política de odio contra el Reich se reavivó. En el interior y en el exterior se formó el complot ya conocido entre judíos y demócratas, bolchevistas y reaccionarios con la única finalidad de impedir la formación del nuevo Estado popular alemán y la de entregar al Reich a la impotencia y a la anarquía. El odio de esta conspiración internacional se dirigió también contra aquellos pueblos que, desheredados de la fortuna se veían obligados a ganar su pan cotidiano al precio de la más dura lucha por su existencia. Especialmente en Italia y en el Japon de igual manera que en el Reich, se contestó con el sacrificio del bienestar. La unión establecida entre estas dos naciones no era, pues, otra cosa que un acto de legítima defensa contra la coalición mundial que se había formado contra ellas, por la riqueza y la fuerza. Pero en 1936 ya Churchill—según las declaraciones del general norteamericano Wood, ante una Comisión—había declarado que Alemania no volvería a ser demasiado potente y en consecuencia sería aniquilada. En el verano de 1939, parecía llegado el momento para Alemania de ver comenzar de nuevo el proyectado aniquilamiento del Reich, mediante un resurgimiento de la vieja política de cerco. El sistema de la campaña de falsedades con tal fin, consistía en la táctica de declarar que otros pueblos se hallaban amenazados y que por consiguiente debían ir todos juntos contra Alemania lo mismo que en los tiempos de la guerra mundial, Inglaterra logró así entre el mes de mayo y el de agosto de 1939, infundir en el mundo entero la afirmación de que Lituania, Estonia, Letonia, Finlandia, Besarabia y Ucrania, se encontraban directamente amenazadas por el Reich. Algunos de estos Estados así engañados aceptaron la promesa de garantía que les era ofrecida y pasaban a formar parte del frente de cerco contra el Reich. En estas condiciones yo creía poder asumir ante mi conciencia y ante la historia del pueblo alemán la responsabilidad de afirmar a estos países y a sus Gobiernos no solamente la falsedad de las declaraciones hechas por Inglaterra, sino también la de reasegurar la mayor potencia del Este.

En todos los países en los que este régimen ha desplegado su actividad han sido arrestrados al caos, a la miseria y al hambre. En presencia de este estado de cosas me he visto obligado desde hace dos décadas a una serie de intervenciones sin destruir de ningún modo nuestra producción, en el nuevo orden nacional socialista alemán, que no solamente han eliminado el paro, sino que han beneficiado constantemente a todos los trabajadores. En los éxitos logrados con esta política de reorganización económica y social de nuestro pueblo se cuenta el de haber hecho desaparecer metódicamente la lucha de clases y de castas y su último objetivo es la realización de una comunidad del pueblo digno de su nombre. En estas condiciones no es de lamentar que yo me hubiese decidido en agosto de 1939 a enviar a mi ministro a Moscú para que intentase contrarrestar la política de cerco perseguida por la Gran Bretaña con respecto a Alemania. Hice esto conciente de la responsabilidad para con el pueblo alemán, pero ante todo con la esperanza de llegar a un acuerdo permanen y poder así reducir los sacrificios que nos habían sido impuestos. En Moscú declaró solemnemente Alemania que consideraba los territorios y países citados, con excepción de Lituania, como descartados de todos los intereses políticos alemanes. Además, se previó una convención especial en el caso de que Inglaterra lograra empujar a Polonia a la guerra contra Alemania. Simultáneamente las exigencias alemanas fueron muy limitadas y desproporcionadas con las hazañas de las tropas alemanas.

Nacionalistas socialistas: Adopté con esta actitud la única postura que podía tomar como jefe responsable del Reich y como representante consciente de su responsabilidad de la cultura y de la civilización europea. En consecuencia la actividad soviética dirigida contra el Reich derivó hacia la tarea de minar el interior del nuevo Estado rumano, y derribar al nuevo Estado búlgaro por medio de la propaganda, con ayuda de algunas cabezas confusas y poco maduras de la legión rumana, se organizó un golpe de estado que tenía por objeto derribar al general Antonesco, jefe del Estado y provocar el caos en el país. Lo cual hubiese tenido como consecuencia la eliminación del poder legal de las condiciones exigidas para que la promesa alemana de garantía pudiese ser aplicada. También a pesar de esto guardé silencio. Cuando esta nueva intención fracasó comenzaron de nuevo a reforzarse las concentraciones de tropas rusas en la frontera oriental alemana. Las fuerzas alemanas como se sabe, habían abandonado a aquellas regiones y todavía hace pocas semanas ni una sola división blindada o motorizada se encontraba en nuestra frontera del Este.

Pero era necesaria una nueva prueba a pesar de todas las maniobras de diversión y disimulos para que la coalición anglo-soviética se consumase como un hecho que, entretanto, se había consumado. Esta nueva prueba fué suministrada por el conflicto yugoslavo. Mientras me esforzaba en efectuar una última tentativa de pacificación de los Balcanes y mientras trabajaba en colaboración con el Duce, Inglaterra y Rusia organizaron de común acuerdo un golpe de mano que en el espacio de una noche derribara al gabinete yugoslavo que había firmado la adhesión al pacto tripartito. Hoy se puede decir al pueblo alemán: «El golpe

de mano servio dirigido contra Alemania no fué provocado tanto por Inglaterra como por la Rusia soviética. Ante nuestro nuevo silencio los gobernantes soviéticos dieron un nuevo paso. No solamente habían organizado el «punch» sino que concluyeron días más tarde estableciendo la famosa convención de amistad destinada a confirmar a los servios en su voluntad de luchar contra Alemania. No se trataba de una intención platónica, Moscú exigiría la movilización del ejército servio. Como todavía no entendía que había llegado el momento de romper mi silencio, los gobernantes del Kremlin fueron todavía más lejos.

El Gobierno del Reich posee hoy los documentos probatorios de que Rusia para empujar a Servia definitivamente a la lucha prometió entregarle Salónica, tropas, aviones, municiones y otro material que habrían de ser utilizados contra Alemania. Esto ocurría en el preciso momento en que yo daba al ministro japonés de Negocios Extranjeros Matsuoaka, el consejo de intentar un mejoramiento de las relaciones nipo-soviéticas ya que de esta manera se beneficiaría la paz. Fué únicamente el rápido avance de nuestras incomparables divisiones sobre Uscub. La conquista de Salónica lo que impidió la realización del complot soviético-ingles. Los oficiales aviadores servios huyeron a Rusia donde fueron acogidos inmediatamente como aliados. La victoria de las potencias del Eje impidió por de pronto, la ejecución del plan que consistía en complicar a Alemania en el sudeste en combates que durasen meses enteros, plan que quedaba por completo con la concentración de las tropas soviéticas con objeto de poder luego, en colaboración con Inglaterra y ayudados por las entregas americanas de material de guerra, intentar la asfixia de Alemania e Italia. De esa manera Moscú no solamente ha roto sino que ha traicionado abominablemente las condiciones que habían sido establecidas en nuestro pacto de amistad. Mientras efectuaban todo eso, los gobernantes de Kremlin simulaban exteriormente hasta el último momento una actitud de paz y cordialidad como ya se habían hecho en el caso de Finlandia y de Rumania publicaron mentis a las acusaciones bajo una apariencia de inculpabilidad. Hasta que las circunstancias me habían obligado a guardar, pacientemente silencio, pero ha llegado el momento en que mantener tal actitud sería, no solamente un pecado de omisión sino también un crimen cometido en detrimento del pueblo alemán y en detrimento de toda Europa.

En las últimas semanas se han registrado incesantes violaciones de estas fronteras no solamente en nuestro territorio sino también en otros puntos como Rumania. Los aviadores rusos hacen un deporte de no tener en cuenta estas fronteras, sin duda, para indicarnos que se consideraban ya los dueños de la situación. En la noche del 18 de junio las patrullas soviéticas penetraron en territorio alemán y solamente pudieron ser rechazadas después de un prolongado tiroteo. Ha llegado la hora en que nos resulta necesario oponernos a estos factores de la guerra anglo-judia en la que se hallan mezclados los potentados también judíos de la central bolchevique moscovita.

Pueblo alemán: En este momento se realiza una concentración de tropas que por sus proporciones y su extensión territorial es la mayor que jamás haya visto el mundo. Cooperando con sus camaradas finlandeses, los combatientes vencedores de Narvik, forman en las costas del mar de los hielos. Las divisiones alemanas bajo el mando del conquistador de Noruega protegen en común con los héroes de la lucha finlandesa de liberación, mandados por su mariscal, el suelo finlandés. Desde la Prusia Oriental hasta los Cárpatos se extienden las unidades del frente alemán del Este. Sobre las orillas del Prut, sobre el curso inferior del Danubio hasta las orillas del Mar Negro, se encuentran los soldados alemanes y rumanos bajo el mando del general Anto-

nesco. La misión de este frente no es la protección solamente de países aislados, sino asegura la inviolabilidad de Europa y por consecuencia preservar a todos los países del Continente. Me he decidido hoy a colocar de nuevo la suerte y el porvenir del Reich y de nuestro pueblo en manos de nuestros soldados. Que Dios nos ayude en esta importante lucha.

Las fuerzas del Eje avanzan en un amplio frente

Berlin, 22.—El Führer, jefe supremo de las fuerzas alemanas ha dirigido una orden del día hoy a los soldados del frente del Este, concebida en términos análogos a los del llamamiento dirigido al pueblo alemán. El Führer termina diciendo: «Soldados alemanes. Vais a comenzar el primer gran combate duro y de una enorme responsabilidad porque el destino de Europa y el porvenir y la existencia del Reich y de nuestro pueblo se encuentran actualmente en vuestras manos.

Londres, 22.—Molotov ha pronunciado una alocución, que ha sido radiada por todas las emisoras de Moscú. Según él, Alemania ha declarado la guerra sin haber sido provocada, y ha añadido que se han registrado ya algunos combates, a consecuencia de los cuales ha habido docientos muertos y heridos. Expresó su completa confianza en la victoria.

Bucarest, 22.—La ciudad de Belgrado, en la zona meridional ha sido ocupada por las tropas motorizadas rumanas. Tres aviones rusos fueron derribados esta mañana en los alrededores de Galtzi.

Bucarest, 22.—La Legación soviética ha sido cerrada. Su personal salió en tren especial para la frontera, donde será canjeado por los representantes diplomáticos de Rumania en Moscú, que también han abandonado ya el territorio de la URSS.

Bucarest, 22.—El general Antonesco ha dirigido una proclama al Ejército rumano, en la cual dice, especialmente: Soldados: os he prometido llevar al país de toda humillación. Ha llegado la hora de la lucha más santa, la lucha por los derechos legados por nuestros padres, los derechos de la Iglesia, la lucha por nuestros hogares y los altares eternos de Rumania. Soldados, os ordeno que os pongais en marcha y aplastéis al enemigo, tanto al Este como al Norte. Libertad a nuestros hermanos esclavizados bajo el yugo rojo del bolchevismo. Reincorporad al viejo país de la Besarabia y los bosques de la Bucovina a la madre Patria. Tened en cuenta que vais a combatir al lado del Ejército más fuerte y el más glorioso del mundo. Este Ejército combate sobre el suelo de Moldavia, no sólo para defender nuestras fronteras, sino también la justicia en el mundo. Termina diciendo que se muestran dignos del honor que les hace la Historia, el Ejército del gran Reich y su Führer incomparable, Adolfo Hitler. El rey, el pueblo y nuestro general os piden todos que vengáis la humillación sufrida».

Bucarest, 22.—El general Antonesco ha dirigido al pueblo una proclama análoga a la del Ejército, en la cual pone de relieve que se trata de reintegrar a la Patria la Besarabia y la Bucovina para contribuir con Alemania e Italia al establecimiento de un orden y de una verdadera civilización. Termina el general expresando su absoluta confianza en la victoria. La decisión del Gobierno de colaborar en la acción militar contra la URSS, ha despertado un entusiasmo enorme en todo el país.

Bucarest, 22.—La orden de movilización general fué dada a la media noche y ha despertado un entusiasmo inenarrable entre los soldados.

A las tres de la madrugada las tropas atravesaron el Pruth y atacaron las posiciones rusas. Continúan las operaciones con arreglo al plan del Alto Mando, que prevía el paso de dicho río por tres puntos de gran importancia estratégica. Las tropas motorizadas alemanas han comenzado su avance al Norte de la Bucovina. Según las primeras noticias del frente las tropas aliadas prosiguen victoriosamente su avance, a pesar de la encarnizada resistencia que ofrecen las tropas rojas de primera línea.

Washington, 22.—Ha causado enorme sensación en todos los círculos diplomáticos la noticia de que Alemania ha declarado la guerra a la URSS.

El secretario del departamento de Estado, Cordell Hull, espera tener informes oficiales de la acción alemana.

En los círculos competentes se estima que ha quedado planteada la cuestión de una ayuda eventual de los EE. UU. a la Rusia soviética.

Moscú, 22.—En su discurso de esta mañana Molotov, declaró que las tropas alemanas han atacado las fronteras rusas por numerosos puntos y han bombardeado las ciudades de Kiev, Sebastopol, Zhitomir, Kaunas y algu-

NO SE OCULTA que los géneros que ofrece LA COMERCIAL, son de calidad y económicos.—Rúa Nueva, 1

nas otras. También ha habido ataques aéreos y bombardeos de artillería desde los territorios de Rumania y Finlandia.

DEPORTES

Atraídos por las referencias que tuvimos del último partido (una ocupación imprevista nos impidió presenciarlo) fuimos ayer al campo de la Residencia donde el equipo de Infantería fue vencido por el «CNS» por 2 a 1.

En verdad, nunca tan pésimo partido hubimos presenciado; peloteo de una parte, fallos inexplicables en el área fatal y la providencia de los palos encargados de devolver los balones al campo.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, f.m. 1492 Mc. Programas para mañana (hora de 13.30 a 15.30).

13.30, Apertura de la estación: Música variada: Danza húngara n.º 1, Brahms, Danza española, Granados; Canto del Concorso de los «Maestros cantores»;

LA PAREJA IDEAL de la película LA TONTA DEL BOTE Josita Hernan—Rafael Duran

LA PAREJA IDEAL de la cinta MUÑEQUITA Josita Hernan—Rafael Duran

LA PAREJA IDEAL de la mejor película nacional EL 13.000 Josita Hernan—Rafael Duran

LA PAREJA IDEAL de la Escena española Josita Hernan—Rafael Duran

Canto a la estrella, de Tannhäuser; Andante Dantabile, Tschai-kowsky. 14, Santoral del día; Música de banda; Moraima, Espinosa; Dolores, Waidteufel; Cantos Canarios, Power; Pan y toros, Barbieri; Cádiz, Chapi; La Revoltosa, Chapi.

21, Concierto de violín, Sonata en re allegro vivace; Beethoven; Sonata en re mayor, presta assai, Tartini; Danza húngara n.º 7, Brahms; De mi Patria, Smetana; Concierto para dos violines en re menor, allegro, Bach.

21.30 Música variada. 21.45, Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional. 22, Información Regional. 22.15, Emisión dedicada al socio protector (discos a petición).

22.45, Música de baile. 23, Cierre de la estación.

Todas las Misas que mañana, martes, se celebren en la Capilla General de Animas, serán aplicadas en sufragio del alma del señor Don Jesús Fernández Suárez

Abogado y Notario que fue en esta ciudad. Su familia ruega a las personas piadosas se dignen asistir a alguna de dichas Misas, por lo que les anticipan las más rendidas gracias.

Santiago, 23 de junio de 1941.

Las obras ejecutadas en la Plazoleta del Franco comenzaron mal y terminaron peor. (Son estos lugares a manera de remanso de paz para correrías de chiquillos, alejándose del tráfico rodado.)

Recuerda el reporter que las obras suspendiéndose, a poco de iniciarse, porque las aguas penetraban en sótanos. Mejor estudiado el proyecto prosiguieron los trabajos, al parecer con distintas rasantes, respetando derechos de un propietario de inmueble, a quien perjudicaban con la excavación, según comprobaron técnicos.

El cambio de táctica trajo como consecuencia empujadas en las aceras; mas ahora resulta que las aguas vienen a la superficie. ¿Sucias o cristalinas? Parécenos que de todo hay en la Plazoleta, hoy inutilizada para adolescentes y adultos. El líquido discurre por el Franco hasta cerca de la Telefónica, oyéndose más de una protesta por ser paso obligado para muchos.

Cumpliendo órdenes del señor Alcalde accidental, don Fermín Zelada Varela, otra vez fueron hoy al Camino Nuevo el veterinario señor González y el inspector de la Delegación de Abastecimientos señor Tato, quienes, con el guardia urbano, presenciaron las operaciones de venta del pescado, que realizáronse —como los últimos días— sin la menor incidencia.

En la tarde de anteaer estuvo allí la cuadrilla de la limpieza pública. —La Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias (titulada de la Fuente) y don Amaucio Gómez Rozas, encargado de conducir el estandarte, ruegan la asistencia con vela en el Rosario que mañana martes saldrá a la hora de diez y media de la Azabachería número 29, y se recogerá en su capilla de Vista Alegre en donde se celebrará la función tradicional.

—Extinguió su vida en la Casacuna, Casimiro Blanco Mañá, de cinco meses. —En la Capilla de Nuestra Señora del Pilar (Campo de la Estrella) se celebrará mañana, a las diez Misa cantada a San Juan Bautista.

—Por las faltas que se mencionan multó la Fiscalía provincial de Tasas a las siguientes personas: Multa de tres mil pesetas a Manuel Ventura García, de Lamas (Ames), por ocultación de cereales.

A Manuel Pérez Santiago, Manuel Nvoa Amado, vecinos de Cos-Abegondo; Sergio Veiga Paredo y Fernando Abella Laurel, vecinos de Betanzos, mil a cada uno, por venta de pan a precios abusivos.

Mil a Manuel Cutrin de Jesús, de Camariñas, por compra de maíz a precios superiores a la tasa. Mil a Pedro González Alvarez, vecino de La Coruña, Gaitera de Arriba, 34, por venta de estambre sin los requisitos reglamentarios.

Tres mil a Consuelo Pose Varela, de Las Barrosas (Camariñas), por compra-venta de maíz a precios superiores a la tasa. A Juan Uría Fernández y Caridad Fuentes Martínez, de Murros, mil a cada uno, por venta de pan a precios abusivos.

Dos mil a Martín Mallo García, de Soandres (Laracha), por venta clandestina de trigo a precios abusivos. Mil a Porfirio Rubial Río, de La Coruña, Juan Florez, 61, por venta de jabón a precios superiores a la de taba.

Dos mil a Esteban Taboada Vidal, de La Coruña, Emilia Pardo Bazán, 27, por venta clandestina de artículos intervenidos. Mil a Gumersindo Varela Pena, de Perillo (Fene), por circulación de maíz sin la guía reglamentaria.

Mil a Celia Amigo Colliá, de Negreira, por venta de cereales a precios abusivos. Además se les sanciona a todos ellos con la incautación de la mercancía objeto de la infracción y cierre o prohibición de ejercer el comercio durante tres meses.

—La Misa que mañana día 24 se celebra en la Capilla de San Pedro a las ocho, será aplicada por el eterno descanso de don Juan Pintos Valeiras. —Se ha encargado de conducir el estandarte en el rosario de San Caralampio, que saldrá el día 6 del próximo mes de julio, el oficial de la sección criminal del Juzgado de Instrucción de Santiago, don Francisco Villaseñor Salgado.

—Hoy salió para Madrid nuestro buen amigo el distinguido escalar don Miguel Penas Aguilera, hijo del competente médico titular de Siruela (Badajoz), don Miguel Penas Portas. —Falleció en nuestra ciudad Evaristo Alvarez Rodríguez, de 50 años, soltero. Era natural de Pontevedra. —Hoy celebrará su vigilia mensual el turno «San Juan B. de la Salle» de la Adoración Nocturna. —Lo recaudador por Arbitrios Municipales en esta ciudad ascendió en el día de ayer y anteaer a la cantidad de 5 582 10 pesetas. —Con la máxima puntuación y Matrícula de Honor en todas las asignaturas, terminó el 5.º año

en el Instituto Femenino de esta ciudad, la aventajada alumna Alicia Mosquera Fernández, hija del médico de Los Peares, don Camilo Mosquera. Asimismo en la Escuela de Música obtuvo la calificación de Sobresaliente y medalla de plata en 5.º año de piano.

—Hoy se registraron los nacimientos de Carmen Nieves Nieves, Manuel Mallou Caamaño, Luis Vigo Gacio, Luis Vázquez Suárez, Antonia Méndez Vilarinho y Albino Pazos Fernández. —Como era de esperar, resultaron solemnísimos los cultos que ayer tuvieron efecto en la parroquia de Santa María de Conjo con motivo de la fiesta Sacramental.

En la procesión figuró la Banda de Música del Regimiento de Infantería. —Se resolvió el concurso entre médicos españoles para cubrir durante la presente temporada numerosas direcciones de balnearios entre las que figuran las siguientes de Galicia:

De Fuente del Val (Pontevedra), a favor de doña María Josefa Alonso Mart. De Nuestra Señora de los Angeles (Coruña), don Germán Caamaño Soler. De Fontenueva de Verín (Orense), don Gustavo Contreras Cerdeira. De Verín, Sousa (Orense), don Manuel Durán Cervera. De Cabreiroá (Orense), don Filiber Sanz Troncoso. De Celtaicos (Lugo), don Ramiro González Sierra. De Cortegada (Orense), don Manuel Manzanque Fraile. De Carballo (Coruña), don Jorge Mariscal de Gante. De Arteijo (Coruña), doña Antonia Martínez Conde. De Caldas de Parto (Orense), don Alejandro Morana Giménez. De Caldas (Orense), don Mariano Moya Dombriz.

—Los exámenes de asignaturas del plan 1903 darán comienzo el próximo día 27, a las diez de la mañana en el Instituto Nacional de Enseñanza Media. —El ministro de Educación Nacional acordó separar definitivamente del servicio a los siguientes maestros de esta provincia. Señores don:

Juan García Niebla, de El Ferrol del Caudillo. Carlos Baralobre Ruso, de Meicende. José Torres Montero, de Rendal. José Losada Castela, de Rianjo. Bernardino Mata Castro, de Teo. Consuelo Morás Rodríguez, de Enchansas. Paulino Núñez Arenas, de Riomayor. Vicente M. Pérez Pérez, de Larage. Eliseo Pinto Ferrán, de Nemenzo. Francisco Ponzal Vidal, de Camelle. Eugenio Vidal Ogén, de Cebre.

—Relación de personas sancionadas por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia: Alvaro Cornide Ferrant, de Coruña, 50 pesetas, por hacer manifestaciones contra Falange, pronunciando frases despectivas para la misma. José Veiga Porto, de Coruña, 25, por embriaguez y pronunciar palabras malsonantes. Dolores Moineles Espiñeira, de Coruña, 75, por insolentarse con los agentes de la autoridad. Primitiva Lodeiro Otero, de Coruña, 75, por obstaculizar la labor de los agentes de la autoridad y por sus malos antecedentes. Ramona Ramos N., de El Ferrol del Caudillo, 100, por no dar facilidades a los agentes de mi autoridad en cumplimiento de un servicio.

—Habiendo solicitado la devolución de la fianza que había constituido don Manuel Borrazás Vázquez para garantizar en la Audiencia de La Coruña el cargo de recaudador de cuotas, se admiten las reclamaciones que se interpongan. —Se reunió el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo de Pontevedra, para dictar sentencia en el recurso interpuesto por Adriano Miranda

contra resolución del Tribunal económico administrativo que desestimó dos reclamaciones referentes al pago de un recibo del Ayuntamiento de Vigo, por el arbitrio de extinción de incendios. —Publicóse la undécima relación para la provisión de vacantes de Secretarías de Administración Local de primera categoría, y se formulan los siguientes nombramientos: Don Esteban Buján Testa, de Carballo (Lugo); don José Barco López, de Vilagarcía de Arosa (Pontevedra); don Ramón Caamaño Rodríguez, de Outes (La Coruña); don Eduardo Seijas Guerra, de Cangas (Pontevedra).

—Aprobó el Ministerio de Educación Nacional las cuentas de la Universidad de Santiago correspondientes a 1940, por un total de 708 094 10 pesetas y 619 291 60 de ingresos y gastos, respectivamente. —Incóanse expediente de responsabilidades políticas contra Francisco Deus Bonome, cobrador de aguas, casado y José Deus Seijas, obrero, casado, ambos de La Coruña.

—A partir de hoy el sorteo del cupón del ciego se celebrará en Santiago, todos los días, a las ocho de la tarde. —Este año se celebrarán en La Coruña dos grandes corridas de toros. Ya fué firmado el arriendo de la Plaza. Y salió para Madrid la persona encargada de ultimar los programas, que se formarán a base de primeras figuras del toreo. En principio, se tiene el propósito de celebrar dichas corridas el 3 y 10 de agosto.

—Hoy salió para sus posesiones de Vilanova, doña María Giguey, viuda de Louzao. —Fué admitido para tomar parte en los exámenes anunciados para operadores cinematográficos, don José Maroña Rivas. —Como hemos anunciado, mañana martes, a las seis y media de la tarde, saldrá de la iglesia de San Francisco un Via Crucis de penitencia al Pedroso. Conviene que los fieles que han de figurar en él entren en el templo para recibir instrucciones. Durante el trayecto se irá alternando con cánticos y rezos. En la cumbre del Pedroso dirigirá una alabación a los concurrentes el Padre Figueiras. Se terminará cantando «Cristo vence».

Es de esperar que dadas las calamidades que actualmente afligen a la humanidad, concurren todos los que buenamente puedan a este acto. —Mañana, martes, celebra su fiesta Sacramental la parroquia de Santa María Salomé. Habrá Misas rezadas a las ocho, ocho y media y nueve, y la solemne a las once. Quedará el Santísimo expuesto, y los cultos de la tarde, que comenzarán a las siete, serán los acostumbrados, con sermón a cargo del señor cura de Santa Susana doctor Calvo Espiñeira.

—Jugando en la cocina de su casa, en Narón (El Ferrol del Caudillo), la niña de ocho años, Remedios López Pantín, tuvo la desgracia de que el fuego le hiciera presa en sus ropas, muriendo horriblemente abrasada.

—Relación de personas sancionadas por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia: Alvaro Cornide Ferrant, de Coruña, 50 pesetas, por hacer manifestaciones contra Falange, pronunciando frases despectivas para la misma. José Veiga Porto, de Coruña, 25, por embriaguez y pronunciar palabras malsonantes. Dolores Moineles Espiñeira, de Coruña, 75, por insolentarse con los agentes de la autoridad. Primitiva Lodeiro Otero, de Coruña, 75, por obstaculizar la labor de los agentes de la autoridad y por sus malos antecedentes. Ramona Ramos N., de El Ferrol del Caudillo, 100, por no dar facilidades a los agentes de mi autoridad en cumplimiento de un servicio.

—Habiendo solicitado la devolución de la fianza que había constituido don Manuel Borrazás Vázquez para garantizar en la Audiencia de La Coruña el cargo de recaudador de cuotas, se admiten las reclamaciones que se interpongan. —Se reunió el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo de Pontevedra, para dictar sentencia en el recurso interpuesto por Adriano Miranda

ULTIMAS NOTICIAS

La guerra contra el Soviet. Berlín—Un comunicado oficial dice que durante la primera jornada contra Rusia, las pérdidas de la aviación enemiga son tan cuantiosas que de momento no es posible fijar su número. Los ataques de las fuerzas del Eje fueron coronados por el éxito habiéndose tomado varias posiciones y causado a los rusos grandes pérdidas. También causó muchos daños la aviación alemana en el puerto de Sebastopol, que sufrió un intenso bombardeo.

La Ley marcial en Rusia. Moscú—Ha sido declarada la Ley marcial en todo el territorio ruso.

Por orden de la Comisaría de Guerra se dispone se presenten militares todos los hombres nacidos desde 1905 a 1918. Turquía permanecerá neutral. —Ante la actual situación de la guerra entre las fuerzas del Eje contra Rusia, el Gobierno turco ha declarado que procurará mantener la neutralidad del país. El oscurecimiento de Londres. —Londres—Ha sido dada una orden sobre el oscurecimiento completo de la capital inglesa. Los obreros proceden a pintar de blanco los bordes de las aceras para que sirva de orientación a los peatones. Se han dado las normas convenientes para el oscurecimiento de las viviendas.

La flota rusa. Washington—En los centros políticos y militares se hizo público que la flota soviética no se encuentra en condiciones de luchar contra la del Eje, y que será desastroso para ella un encuentro en el Atlántico. Estonia en contra de Rusia. —Estocolmo—Han estallado motines en Estonia contra Rusia. El Gobierno llamó a filas a varios reemplazos, así como también la inmediata incorporación de todos los jefes y oficiales en uso de licencia. Buques hundidos. —Berlín—Según el comunicado alemán, las operaciones al Este de Alemania se han desarrollado con gran éxito habiendo derrotado al Ejército rojo que se oponía a su avance. En el Mar Báltico fueron hundidos cuatro buques mercantes de gran tonelaje y un patrullero. En el Mar Negro fué atacado un convoy mercante enemigo causando en él grandes destrozos.

En la costa de África la aviación consiguió hundir tres mercantes británicos. Formaciones alemanas bombardearon con éxito las instalaciones militares del Estuario del Támesis y regiones del Norte de la isla. Once aviones ingleses fueron derribados por los cazas y dos más por las defensas antiaéreas. Las pérdidas en Sólum. —Berlín—Oficialmente se anuncia que las pérdidas de las fuerzas británicas durante la batalla de Sólum fueron considerables. Fueron destruidos 237 carros de combate y capturados otros más en perfecto estado de utilización. La cantidad de municiones abandonada por el enemigo es fabulosa y el número de prisioneros muy elevado. Las bases navales de Alejan. —Berlín—Las bases navales de Alejan. fueron bombardeadas causando grandes daños. La aviación inglesa atacó el territorio de Alemania Occidental causando daños de escasa importancia. Prusia bombardeada. —Berlín—La aviación roja bombardeó poblaciones de la Prusia Oriental, causando daños de escasa importancia. Comunicado soviético. Moscú—El comunicado facilitado por el Alto Mando del Ejército rojo da cuenta de que en la madrugada del día 22 las fuerzas alemanas atravesaron las fronteras rusas desde el Mar Báltico al Negro. Los ataques fueron continuos en todo el frente, causando muchas víctimas al invasor. En este comunicado se reconoce que las fuerzas del Eje obtuvieron algunos éxitos ocupando algunas posiciones. El número de aviones derribados al enemigo se eleva a 65. Reunión con Matsukata. Tokio—El embajador alemán fué recibido nuevamente por el ministro de Asuntos Exteriores del Japon señor Matsukata. Entrevista con el Emperador. Tokio—El príncipe Konoye fué recibido por el Emperador, con quien cambió impresiones acerca del momento guerrero. Ministro italiano en Berlín. Berlín—El ministro italiano de Cultura popular fué recibido por el Führer, conferenciando extensamente.

Salón Teatro

MAÑANA LILIAN HARVEY y GENE RAYMOND en YO SOY SUSANA Una gran superproducción FOX llena de encanto y simpatía.

Principal La pantalla de las Obras Maestras. ESTRENA MAÑANA en Funciones de Gala esta obra maestra del cine moderno. ¡Auténtica novedad de la pantalla! La emoción y el interés de una novela policíaca, unido a la brillantez de una sublime revista musical. CAMILA HORN IVAN PETROVICH - EN ESPAÑOL -

CAPITOL - La pantalla de los éxitos. MAÑANA MARTES SENSACIONAL Y GRANDIOSO ESTRENO del más completo film de espionaje basado en un suceso real y auténtico. EMISORA SECRETA L. B. 17. Excepcional y bellísima creación del formidable WILLY BIRGEL. ¡El Ejército salva a la Nación del peligro anarquista! DRAMATISMO—EMOCIÓN—INTERÉS. Dirección: TOURJANSKI